



《自然而然说中文》播客
Speak Chinese Naturally Podcast

第二十六期：中国民间故事——嫦娥奔月

用最自然、科学的方法从现在开始开口说中文。
Try this easy and natural way to speak Chinese like a native speaker.

自然地说中文



© 2019 by Jiajia Wu for [Speak Chinese Naturally](#).

This work is licensed under a [Creative Commons Attribution-NonCommercial-ShareAlike 4.0 International License](#).

自然而然说中文 第二十六期：中国民间故事——嫦娥

奔月

您正在收听的是：《自然而然说中文》，第二十六期：中国民间故事——嫦娥奔月。

我是佳佳——《自然而然说中文》播客的创立人、语言教师及语言爱好者。《自然而然说中文》是一档帮助你轻松提高中文听、说能力的节目，在这里你不用死记硬背语法规则、四字成语，更不用纠结中文声调，你需要做的就只是“听”。每期节目，我都会为大家提供播客文本，你可以去我们的 [facebook 主页](#), [wordpress 博客](#), [twitter](#) 及 [pinterest](#) 免费下载。

时间过得真快！距我们第一期节目开播已有半年多的时间了，在此我要感谢那些一直给予我们支持的听众朋友们！感谢你们的每一封邮件、每一条信息、每一个点赞、跟随、好评和转发！正因为有你们才有今天的《自然而然说中文》！

好了，言归正传，进入今天的主题。

上期节目我们介绍了中秋节。今天，我们就来说一个关于中秋节的民间传说——嫦娥奔月。

相传在远古的时候，天上突然出现了十个太阳，直晒得大地冒烟，老百姓实在无法生活下去了。

有一个力大无比的英雄名叫后羿，他决心为老百姓解除这个苦难。于是，他登上昆仑山顶，运足气力，拉满神弓，“嗖——嗖——嗖——

——"一口气射下九个太阳。他对天上最后一个太阳说："从今以后，你每天必须按时升起，按时落下，为民造福！"

后羿为老百姓除了害，大伙儿都很尊敬他。很多人拜他为师，跟他学习武艺。有个叫逢蒙的人，为人奸诈贪婪，也随着众人拜在他的门下。

后羿的妻子嫦娥，是个美丽善良的女子。她经常接济生活贫苦的乡亲，乡亲们都非常喜欢她。一天，昆仑山上的西王母送给后羿一丸仙药。据说，人吃了这种药，不但能长生不老，还可以升天成仙！可后羿不愿意离开嫦娥，就让她将仙药藏在百宝匣里。

这件事不知怎么被逢蒙知道了，他一心想把后羿的仙药弄到手。八月十五这天清晨，后羿要带弟子出门去，逢蒙假装生病，留了下来。到了晚上，他手提宝剑，迫不及待¹地闯进后羿家里，威逼嫦娥把仙药交出来。嫦娥心想，让这样的人吃了长生不老药，不是要害更多的人吗？于是，她便机智地与逢蒙周旋²起来。逢蒙见嫦娥不肯交出仙药，就翻箱倒柜，四处搜寻。眼看就要搜到百宝匣了，嫦娥疾步向前，取出仙药，一口吞了下去。

嫦娥吃了仙药，突然飘飘悠悠地飞了起来。她飞出窗子，飞过了洒满银辉的郊野，越飞越高。碧蓝碧蓝的夜空挂着一轮明月，嫦娥一直朝着月亮飞去。

后羿外出回来，不见了妻子嫦娥。他焦急地冲出门外，只见皓月当空，圆圆的月亮上树影婆娑³，一只玉兔在树下跳来跳去。啊！妻子正站在一棵桂树旁深情地凝望着自己呢。"嫦娥！嫦娥！"后羿连声呼唤，

1 迫不及待：形容心情十分急切，急迫得不能再等待。

2 周旋：在这里指（与敌人）较量，相机进退。

3 婆娑：形容枝叶扶疏的样子。

不顾一切地朝着月亮追去。可是他向前追三步，月亮就向后退三步，怎么也追不上。

乡亲们很想念好心的嫦娥，在院子里摆上嫦娥平日爱吃的食品，遥遥地为她祝福。从此以后，每年八月十五，就成了人们企盼团圆的中秋佳节。

说到这里故事也结束了，怎么样？你喜欢这个故事吗？是不是也像我一样为又一对不能终成眷属的夫妇而感到惋惜呢？欢迎来 [twitter](#) 等社交平台告诉我你的听后感！

如果你喜欢今天的节目并觉得它对你的中文学习有帮助，你可以向你的其他朋友分享，也可以关注我们的 [facebook 主页](#)、[Spotify](#)，在 [iTunes](#)、[Stitcher](#) 上给我们一个五星评价，感谢你的举手之劳！

下期节目咱们来探讨一个话题——学中文一定要去中国吗？

感谢你的收听！我们下期节目见！